

„КОМСОМОЛЦ“

г. Ростова на Дону

28 АВГ 1982

2007

К 70-летию  
В. Г. Губарева

# Пионерский писатель

**ВИТАЛИЙ** Георгиевич Губарев — автор многих интересных повестей и пьес, рассказов и очерков, повестей-сказок и кинофильмов для детей, но самая любимая у ребят его книга — «Павлик Морозов».

...В 1932 году, когда в нашей стране создавались первые колхозы, в глухой уральской деревушке Герасимовке был зверски убит кулаками юный пионер Павлик Морозов. Двадцатилетний московский журналист Виталий Губарев, еще недавно активный деятель зарождавшегося пионерского движения в Ростове-на-Дону, принял по поручению ЦК комсомола самое горячее участие в расследо-

вании злодейского убийства юного героя и в том же 1932 году начал писать о нем повесть. Впервые она была опубликована летом 1933 года в центральной газете для сельских школьников «Колхозные ребята». С тех пор небольшая повесть «Павлик Морозов» много раз переиздавалась в нашей стране и за рубежом, завоевала большую популярность у самого юного читателя.

Десять лет назад, в год 50-летия образования СССР, в Дарницком районе Киева был открыт памятник юному герою. Честь открытия памятника была предоставлена украинскими пионерами писателю В. Г. Губареву. И в рос-

товском пионерском парке (на родине писателя) ряд скульптурных портретов юных героев открывает портрет Павлика Морозова.

Книга о пионере-герое была не первой и не последней книгой В. Губарева. Он начал печататься еще в 1926 году в Ростове-на-Дону, где с детских лет рос и учился, где был принят по первым своим произведениям в РАПП (ассоциацию пролетарских писателей).

Писательская судьба В. Губарева неразрывно связана с журналистикой. Начало — в рукописных школьных журналах и стенгазетах, затем многолетняя работа в детской пе-

чати, пост главного редактора «Пионерской правды». Работа в газетах, журналах, на радио, поездки по стране, встречи с пионерами и школьниками очень много дали талантливому писателю.

Главными героями всех произведений В. Губарева являются пионеры, советские мальчики и девочки. Даже в сказках! Вспомните хотя бы «Королевство кривых зеркал» и «В тридцатом царстве», по которым сняты популярные кинофильмы. А Виталий Губарев написал много таких повестей-сказок: «Часы веков», «Путешествие на Утреннюю звезду», «Преданье старины глубокой», «Трое на

острове». Кстати сказать, писатель В. Губарев — один из первооткрывателей жанра повестей-сказок в советской детской литературе.

30 августа Виталию Георгиевичу Губареву исполнилось бы 70 лет. Он не дождался несколько месяцев до этого дня. Он умер в Москве за чтением режиссеру театра юного зрителя своей новой пьесы о космонавтах и ученых, о любви к Родине. В рабочем столе его осталась и рукопись первой части романа о рождении пионерских отрядов на Дону сразу после гражданской войны...

В. КОТОВСКОЕ.